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مبادرة جامعة الفيوم
للحصول على شهادة ICDL  والشهادات المعادلة لها

المبادرة للحصول على أحدث إصدارات شهادة الرخصة الدولية New ICDL وهو أفضل بكثير من الإصدار الحالي للشهادة V5 لأنه أكثر مرونة حيث أنه يسمح للطالب أن يدرس مقررات تفيده فعلا في مجال تخصصه (يقوم الطالب بدراسة أربعة مقررات إجباري من مقررات الـ  ICDLالحالية وبعدها يختار ثلاثة من ضمن تسعة مقررات أخرى تم تطويرها في مجالات وتخصصات مختلفة). كما أن بطاقة الإختبارات الجديدة أصبحت سجل إختبارات يستطيع الطالب من خلالها أن يضيف إلى شهادته أي عدد من المقررات التخصصية التسعة (علما بأن هذه المقررات من المستهدف أن تصل إلى 42 مقرر قريبا)، وذلك في أي وقت برسوم الإختبار فقط ليتم إضافتها على الشهادة.
للمزيد من المعلومات عن شهادة سجل أي سي دي إلNew ICDL) ) يمكنكم زيارة الموقع الإلكتروني (http://icdlarabia.org)

من خلال المبادرة يمكنكم الحصول على شهادة ICDL ( شامل سجل الإختبارات والإمتحانات وتدريب مجاني من المركز) بمبلغ يقدر حسب عدد الطلبة المشاركين في المبادرة. 
· إذا كان عدد المشاركين في المبادرة  1000 طالب سيكون المبلغ  470 جنيه. 
· وإذا وصل العدد 3000 طالب سيكون المبلغ 400 جنيه فقط.   

كما يقدم مركز جامعة الفيوم للتدريب على تكنولوجيا المعلومات
تخفيضات خاصة لطلبة الجامعة على الشهادات المعادلة لشهادة ICDL

· [bookmark: _GoBack]شهادة MICIT  وهي شهادة معتمدة من المجلس الأعلى للجامعات بأنها معادلة لشهادة ICDL،  ويمكن التقدم بها في الدراسات العليا بجامعة الفيوم، وهي أفضل شهادة تركز على إكساب المهارات الفعلية لأنها تعتمد على نظام تعليم إلكتروني ممتاز باللغة العربية والإنجليزية، و يمكن التدريب عليه في البيت أو داخل المركز. مبادرة الـ MICIT لطلبة الجامعة شاملة التدريب والإختبار بمبلغ 300 جنيه فقط. 

· شهادة المواطن الرقمي Digital Citizen Certificate وهي شهادة جديدة أصدرها المجلس الأعلى للجامعات لحل مشكلة التكلفة المرتفعة لشهادة الرخصة الدولية ICDL، أستخدم المجلس فيها نفس نظام التدريبب والإمتحانات الخاص بشهادة MICIT مع وضع قيود على الإختبارات بأن إشترط أن تتم داخل المراكز المعتمدة داخل الجاماعت فقط وأن تصدر الشهادة من المجلس الأعلى للجامعات. شهادة المواطن الرقمي لطلبة الجامعة بمبلغ 380 جنيه فقط

شارك وأحجز مكانك في المبادرة من الآن بمبلغ 200 جنيه فقط
بمقر الإدارة العامة لرعاية الشباب بجامعة الفيوم.

ولحجز الشهادات المعادلة لشهادة الرخصة الدولية لقيادة الحاسب
مركز جامعة الفيوم للتدريب على تكنولوجيا المعلومات
جامعة الفيوم – مبنى كلية الآثار –  الدور الخامس

للمزيد من المعلومات تابعونا على موقع التواصل الإجتماعي فيس بوك
https://www.facebook.com/groups/fucitt/
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