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مشروع التخرج
قسم الانتاج الحيوانى - شعبة اسماك
بعنوان
تصميم وحدة فلترة بيولوجية لتحسين خواص المياه
اعداد
· عبد الرحمن زكريا حسن
· غدير مصطفى محمد
· علا عصام محمد
· دينا محمد لطفى
· أميره سيد ابراهيم
· نورهان سعيد
· ايمان أحمد هاشم 
· نهى محمد الياس 
· ضحى صفوت قرنى
تحت اشراف
أ.د/ رمضان أبو زيد
للعام الدراسى 2017-2018
من اهم العوامل التى يعتمد عليها الاستزراع السمكى هى عنصر الماء ( العنصر الاستراتيجى) :-

عوامل جودة المياه فى المزارع السمكية وطرق قياسها
المياه هى الوسط والبيئة التى تحيط بالأسماك وتنمو بها وتتم بها جميع العمليات الحيوية من أكل وتنفس وإخراج ونمو وتكاثر وغيره. لذلك لابد من الحفاظ على هذا الوسط ومتابعته للمحافظة على الكائنات التى تنمو به.
نتحدث وعندما عن المياه فى الإستزراع السمكى نشير إلى نقطتين وهما:
1 – موارد ومصادر المياه :
فلابد من توافر الموارد والمصادر من المياه المناسبة للإستزراع السمكى بكمية وفيرة تسمح بتجديد مياه الأحواض السمكية باستمرار ونمو الأسماك على مدار الموسم دون حدوث ندرة فى المياه فى أى وقت من الأوقات.
2 – جودة المياه :
وتشمل جميع الخواص الفيزيائية والكيميائية والبيولوجية للمياه، ونشير هنا إلى انه كلما كانت جودة المياه مرتفعة كلما قلت كمية المياه المستخدمة فى الإستزراع السمكى. لذلك كان من الضرورى متابعة خواص وعوامل جودة المياه بصفة مستمرة للتحكم بها وذلك عن طريق قياس هذه العوامل وخواص المياه التى تؤثر على حالتها وجودتها وهذا ماسنتعرض له خلال الأجزاء القادمة.
يوجد قياسات مختلفة لتقييم حالة مياه الإستزراع السمكى، منها ما هو موسمى أو نصف موسمى مثل قياس المعادن الثقيلة، ومنها ما هو يومى أو أسبوعى مثل الأكسجين الذائب والنترات والنيترات، ونتحدث هنا عن القياسات اليومية والأسبوعية.
أولاً : درجة الحرارة :
درجة الحرارة المثلى لنمو أسماك المياه الدافئة من 20 - 28° م. وتكون طريقة قياس درجة الحرارة فى المياه فى أبسط حالتها باستخدام ترمومتر، أو عن طريقة الكترودات قياس الأكسجين أو الملوحة أو الPH حيث يكون بها حساس للحرارة.
ودرجة الحرارة من أهم العوامل المؤثرة على حياة الأسماك فى المياه. فهى تؤثر على معدل التمثيل الغذائى والنمو والتكاثروالتفريخ حيث يزداد التمثيل الغذائى للأسماك بزيادة درجة الحرارة، وكذلك ترتبط بعض عوامل جودة المياه إرتباط وثيق بدرجة الحرارة فمثلاً تزداد سمية الأمونيا ويقل ذوبان الأكسجين فى الماء بإرتفاع درجة الحرارة. ومن الأخطاء الشائعة عند بعض المزارعين انه كلما زادت درجة الحرارة تزداد كمية الأعلاف التى تقدم للأسماك، حيث انه يوجد حد لدرجة الحرارة عنده يجب تقليل كمية الأعلاف المقدمة للأسماك حيث يقل معدل التحويل ويكون عبء على الأسماك فتزداد حركتها ويزداد معدل استهلاكها للأكسجين ويرتفع تمثيلها الغذائى فتزداد الإخراجات وبالتالى تقل نسبة الأكسجين الذائب وترتفع نسبة الأمونيا مع إرتفاع درجة الحرارة، مما يسبب خطورة على حياة الأسماك وهذا ما يحدث فى فصل الصيف. فمثلاً يجب تقليل كمية الأعلاف المقدمة لأسماك البلطى إلى النصف عندما ترتفع درجة الحرارة فى المياه عن 30°م.
ثانياً : الأكسجين الذائب :
  يعتبر أهم عامل لحياة الكائنات الحية وخصوصاً الأسماك فى المياه، عندما يكون مستوى الأكسجين الذائب فى المياه مرتفعاً وفى الحدود المثلى يكون الحوض السمكى آمن بنسبة كبيرة جداً. يكون فى أعلى مستوياته مع شروق الشمس. وذلك تأثراً بعملية التمثيل الضوئى.
فى الأيام الحارة يزداد معدل إستهلاك الأكسجين للأسماك نتيجة زيادة النشاط والتمثيل الغذائى وعلى الجانب الآخر تقل ذوبانية الأكسجين فى الماء بسبب إرتفاع درجة الحرارة. كذلك تنخفض ذوبانية الأكسجين فى المياه بزيادة الملوحة والرطوبة العالية. الحدود المثلى لمستوى الأكسجين الذائب فى المياه ان يكون اكبر من 5 مللجم/لتر. يتم قياسه فى الحقل مباشرة عن طريق جهاز بالكترود. (electrode) يعطى قراءة مباشرة
للتحكم فى مستوى الأكسجين بالحوض فى الحد الآمن يجب إتخاذ بعض التدابير مثل تجنب الإفراط فى استخدام الاسمدة العضوية، التحكم فى كمية النباتات المائية فى الحوض وكذلك متابعة كمية الطحالب فى المياه، استخدام الهويات والبدالات ووضع الأسماك فى الحوض بكثافة تخزينية مناسبة.
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ثالثاً : درجة الأس الهيدروجينى PH :
يشير إلى تركيز أيون الهيدرزجين فى الماء، كلما زادت قيمة الPH  كان الوسط قاعدى والعكس. يكون فى أعلى مستوياته مع غروب الشمس ويكون فى أدنى مستوياته مع شروق الشمس، وذلك تأثراً بعملية التمثيل الضوئى. الفرق الكبير بين قراءة الشروق والغروب يدل على مستوى كثافة الطحالب بالحوض. بزيادة الPH  تزداد سمية الأمونيا فى المياه. إنخفاض الPH يقلل من نسبة الفسفور غير العضوى الذائب فى المياه مما يؤثر على نمو الطحالب وأيضاً يؤدى إلى ذوبانية المعادن الثقيلة من التربة إلى المياه وتزداد سميتها.
الحدود المثلى للPH  فى الإستزراع السمكى من 6.5 – 9. يتم قياسه فى الحقل مباشرة عن طريق مقارنة الألوان أو جهاز يعطى قراءة مباشرة. وعند إرتفاع نسبة الPH يمكن خفضها عن طريق إضافة الجبس الزراعى، وعند إنخفاض الPH ، يمكن إضافة الجير لتصحيح إنخفاض الPh.
رابعاً :  قرص الشفافية :
يشير إلى درجة شفافية مياه الحوض أو العكارة به. ويشير أيضاً إلى كمية الطحالب الموجودة بالحوض. والعكارة تطلق على قدرة المياه لنقل الضوء الذى قد يحد من إختراق الضوء فيتأثر التمثيل الضوئى، يمكن أن تأتى عكارة المياه من عدة عوامل مثل جسيمات الطين العالقة، وتشتت الكائنات الدقيقة (Plankton) وجزيئات المواد العضوية وكذلك الأصباغ الناتجة عن تحلل المواد العضوية.
عندما تكون قراءة قرص الشفافية من 30 إلى 40 سم نسبة إلى الطحالب يكون مياه الحوض فى أفضل حالتها لتربية الأسماك وتعطى أفضل إنتاجية. أقل من 15 سم يجب التوقف عن أى تسميد وتقليل معدلات التغذية وتغيير المياه بنسبة كبيرة.
يتم قياس الشفافية أو العكارة عن طريقة قرص مقسم إلى نصفين نصف باللون الأبيض والآخر باللون الأسود ويتم إنزال القرص فى المياه إلى ان يختفى اللون الأبيض وتأخذ القراءة ويجب ان يكون إنزال القرص عمودياً والنظر لأسفل عمودياً ويكون ظهر الشخص الذى يأخذ القراءة للشمس. ويمكن تصنيع قرص الشفافية يدوياً فى المزرعة.
خامساً : النشادر (الأمونيا) :
أحد أهم العوامل المؤثرة على جودة المياه وعلى الكائنات الحية الموجودة بها. مصدر الأمونيا فى الأحواض هو تحلل المواد العضوية بالبكتيريا فى وجود الأكسجين ومخرجات الأسماك والكائنات المائية. تكون فى صورتين بالمياه صورة متأينة NH₄وصورة غير متأينة NH₃  (غاز) وهى الصورة السامة. يجب ألا تزيد نسبة الأمونيا الغير متأينة عن 0.06 مللجم/لتر. وجد أن إرتفاع الأمونيا وإنخفاض نسبة الأكسجين الذائب فى فصل الصيف هى أهم العوامل التى تسبب الوفيات بكميات كبيرة. بزيادة الPH  والحرارة تزداد نسبة الأمونيا السامة فى المياه. بإنخفاض مستوى الأكسجين بالمياه تزداد سمية الأمونيا بدرجة كبيرة يوجد عدة خطوات يمكن تنفيذها.
تقليل كميات العلف أو وقف التغذية بالكامل -1 

تغيير المياه وإدخال مياه جديدة. -2
تهوية الحوض عن طريق بدالات مثلاً.-3
تقليل كثافة الحوض من الأسماك -4
فى الحالات الحرجة يتم تخفيض ال PH.-5
يتم قياسها لونيا -6 
وذلك عن طريق أجهزة تقيس درجة اللون وتعطى نتيجة رقمية مباشرة، أو عن طريق (كاسات) بإضافة مواد تعطى درجة لون تزداد كلما زاد تركيز الأمونيا ويتم مقارنة درجة اللون بجداول لونية كل درجة لون تشير لقراءة معينة.
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سادساً : النيتريت والنترات :
النيتريت هو مركب وسطى فى أكسدة الأمونيا وتحولها إلى نترات. هو مركب غير ثابت حيث يتأكسد بسرعة ويتحول إلى نترات وهو ثابت، عندما يكون مستوى الأكسجين منخفض تزداد نسبة النيتريت وهو مركب سام ويجب ألا يزيد تركيزه عن 0.2 مملجم/لتر. والنيتريت يطلق عليه القاتل الغير مرئى حيث انه يأكسد الهيموجلوبين فى الدم إلى ميتا هيموجلوبين فيحول الدم والخياشيم إلى اللون البنى ويعوق عملية التنفس فيسبب إختناق للأسماك، ويلحق الضرر بالجهاز العصبى والكبد والكلى والطحال للأسماك، وعند زيادة تركيز النيتريت يجب وقف التغذية رفع تركيز الأكسجين إلى أقصى مستوى، إدخال مياه جديدة وتغيير المياه.
النترات وهو الصورة النهائية لتحول الأمونيا عن طريق الأكسدة وهو مركب ثابت وغير سام حيث انه آمن حتى 3 مللجم/لتر. يتم قياسهم حقلياً عن طريق مقارنة اللون أو عن طريق أجهزة رقمية أو يقاس معملياً.
NH₃ + 1.50₂     Nitrosomonas  ⁼   NO₂
NO₂ + 1.50₂   Nitrobacter     ⁼   NH₃
سابعاً : الملوحة :
وهى التركيز الكلى للأيونات الذائبة فى الماء وتقاس بالجرام/لتر أو جزء فى الألف.
أقل من 0.5 جزء فى الألف مياه عذبة.1-
من 0.5-30  مياه شروب.2-
30 فأقل مياه مالحة.3-
كل نوع من الأسماك له مدى من الملوحة لينمو به، بزيادة هذا المدى يؤثر على معدلات النمو نتيجة استهلاك طاقة فى معادلة الضغط  الأسموزى (التوازن الأسموزى) وهذا يؤثر على الطاقة التى يجب أن توجه للنمو. مع الزيادة المرتفعة تؤدى إلى التقزم وبعدها إلى الوفاة. تقاس الملوحة عن طريق جهاز رقمى بالكترود يوضع بالعينة أو فى الحوض مباشرة ويعطى قراءة رقمية، أو عن طريق جهاز يقيس معامل إنكسار الضوء ويوجد به تدريج لمستوى الملوحة.
ومن هنا ندرك اهميه الحفاظ على جوده الماء بشتى الطرق لذلك اخترنا ان يكون مشروعنا يدور حول الحفاظ على جوده الماء اقل التاكاليف الممكنه و العناصر المتاحه فى البيئه المحيطه و كانت الفكره 
**Dsigning a biological filter unit .
تعانى مصر عموما والفيوم خصوصا من تدهور فى نوعية وجودة المياه خاصة المستخدمة للاستزراع السمكى وذلك نتيجة إختلاط المياه بمياه الصرف الصحى مما يؤدى الى تدنى معدلات الانتاج بدرجة ملحوظة وغنخفاض الكثافة السمكية فى وحدة المساحة  .
ويعتبر أهم عنصر مؤثر على معيشة وحيوية الاسماك نسبة الأمونيا والتى تأتى من عدة مصادر مثل تراكم الفضلات الغذائية التى لم تستهلكها الأسماك ، تراكم الفضلات الاخراجية التى تطردها الاسماك كنتيجة نهائية لعملية الهضم ، وكذلك الأمونيا الموجودة مع المياه الأتية من المصارف .
وبالتالى كانت فكرة عمل المرشحات اليبولوجية التى تعمل على خفض نسبة الأمونيا فى أحواض الاستزراع السمكى .
وبما  ان تكلفة المرشحات البيولوجية الجاهزة عالية 20-30 ال جنيها تم عمل مرشح بيولوجى كبديل لعمل المرشحات الجاهزة وبتكاليف أقل بكثير (3000 جنية )
فكرة عمل المرشح :
هو تقليل نسبة الامونيا فى مياه أحواض الاستزراع وذلك بواسطة بعض أنواع البكتريا :
*Nitrosomonas

*Nitrobacter

والتى تنمو على بيئات مختلفة وفى هذا المشروع تم اختيار بيئات متوفرة فى الطبيعة ، ورخيصة الثمن حتى يستطيع اى مزارع تطبيقه فى المزارع سواء الصغيرة أو الكبيرة . حيث تم استخدام ليف النخيل ونشارة الخشب والشباك القديمة .
كيف تعمل البكتريا على تقليل نسبة الامونيا
تقوم أنواع كثيرة من البكتريا اهمها Nitrosomonas التى تتواجد فى المياه بصوره طبيعية بتحويل الأمونيا الموجودة فى البيئة المائية الى نتريت وقد تشترك بعض الطحالب فى هذه العملية ولا يلبث النيتريت أن يتحول الى النترات بفعل مجموعات أخرى من البكتريا أهمها بكتريا Nitrobacter .
كما هو موضح فى المعادلات التالية وتعرف هاتان العمليتان (بالنترته) ويجب ملاحظة أنها عمليتان أسده للامونيا لذا فهى لا تتم الا فى الاوساط الهوائية .
NH+O2               No2+3H                                                                                        

O2           No3+.5No2                                                                                         
أما فى الاوساط اللاهوائيه فتحدث عمليات اختزالية وهى عكس النترته تقوم بها أنواع عديدة ومختلفة من البكتريا وتعكس هذه البكتريا العملية مره أخرى فتحول النترات الى نتريت ثم الى غاو النيتروجين الذى يتصاعد فى الهواء وهى تخفض بذلك من مستوى المركبات النيتروجينية فى الماء ، وقد تشترك فى هذه العملية بعض الدياتومات وانواع أخرى من الطحالب وان كانت مساهمتها عاده محدوده الاثر .












خطوات العمل 
1- تجهيز تنكات تربية الاسماك 
· لقد قمنا بتجهيز تنكات لتربية الاسماك وهذه التنكات متوفره فى المزرعة وهى تنكات كبيرة يتراوح حجمها حوالى 6 م ، بحيث تكون ممثلة لعمليات التربية المكثفه وذلك للحصول على نسبة كبيرة من الامونيا وبالتالى نستطيع اختبار كفاءة الفلتر .
· فقد قمنا بعمل بلوكات مرتفعه على الارض لكى تحمل عليها التنكات .
· ثم بعد ذلك قمنا برفع التنكات ووضعها على البلوكات بواسطه اللودر ثم بعد ذلك قمنا بعمل ميول للتنكات وذلك لسهوله الصرف منها ومرور المياه من التنكات الى البراميل ( الفلتر ) ثم الى وحده تجميع المياه ومنها الى التنكات التربية مره اخرى .
· ثم قمنا بعد ذلك بتركيب وصلات الفلتر وتوصيلة بتنكات التربية وتركيب المحابس .
2- اخيار البيئات التى تنمو عليها البكتريا 
· حيث ثم اخيار البيئات بحيث تكون 
1- رخيصة الثمن
2- متوفرة فى البيئة 
· البيئات المستخدمة فى  المرشح هى 
1 نشارة الخشب
2 الشباك القديمة 
3 ليف النخل 
3–تجهيز وحدات الفلتر البيولوجى
· فقد قمنا بشراء البراميل ( سعه 120 لتر ) ثم بعد ذلك قمنا بعمل فتحات به حسب اتجاه وأماكن الوصلات التنكات الى البراميل حيث تم شراء ثلاثة براميل ليوضع فى كل واحد بها بيئة مختلفة من البيئات الثلالثة المستخدمة 
· ثم بعد ذلك قمنا بقطع المواسير التى سوف تستخدم فى توصيل وحده الفلتر بالتنك 
· ثم بعد ذلك قمنا بتركيب المواسير والوصلات والمحابس وتوصيل التنك بالبراميل التى تعتبر وحدة الفلترة البيولوجية والتي يوجد بها البيئات التي ستقوم بعملبة الفلترة وخفض نسبة الامونيا 
4-بدء تشغيل الفلتر البيولوجى 
· لقد قمنا بملئ التنكات بالماء ثم بعد ذلك قمنا بصيد الاسماك باستخدام الشباك وذلك بعد خفض مستوى المياه الموجوده فى الاحواض الارضية الموجوده فى المزرعة ثم قمنا بوضع الاسماك فى تنكات التربية 
· ثم بعد ذلك قمنا بامرار المياه الموجوده داخل التنك بعد فتره من وضع الاسماك فيه على البيئات المختلفة بالتوالى داخل وحده الفلتر البيولوجية ثم يتم خروج المياه الى حوض التجميع ومنه الى تنك التربية مره اخرى فى دوره مغلقه 
5- اختبار كفاءة المرشح البيولوجى 
· وذلك عن طريق قياس نسبة الامونيا الموجوده فى المياه داخل تنك التربية ثم أخذ قياس نسبة الامونيا مره أخرى بعد خروج المياه من وحده الفلتره فى حوض تجميع المياه .








6- مقارنة النتائج قبل وبعد الفلتره :-
· ثم قمنا مقارنه النتائج قبل وبعد الفلترة للتأكد من مدى كفاءة الفلتر وذلك بأخذ قياسات الامونيا بالمللى جرام / لتر على 3 اسابيع 
	نسبة الامونيا بالمللى
جرام / لتر
	القياس الاول 
	القياس الثانى 
	القياس الثالث

	قبل الفلترة
	1
	0.8
	0.6

	بعد الفلترة
	0.4
	0.2
	0.2


كيفية التطبيق فى المزارع الكبيرة :-*
بعد التأكد من كفاءة الفلتر نوصى أصحاب المزارع بتطبيق الفلتر فى مزارعهم وذلك من خلال الأتى 
· تصميم الاحواض بشكل يسمح بصرف المياه فى مصرف رئيس واحد ثم يتم وضع البيئات الثلاثة فى المصرف الفرعى بعد اختيار جزء منه جوالى مسافه 100 متر وتقسيمها ووضع البيئات فيها على التوالى لكى يتم مرور المياه خلاله وبالتالى تقليل نسبه الامونيا وترشيح المياه الداخلة الى الاحواض ثم يتم اعاده المياه من المصرف الفرعى الى قناه الرى لكى يتم ملئ الاحواض منه وبالتالى يمكن استخدام المياه أكثر من مره فى عملية الاستزراع نتيجه التخلص من اكثر العناصر التى تسبب نفوق الاسماك وهى الامونيا السامه .
المادة العضوية





عملية النشدرة


(تحليل المواد العضوية النيتروجينية )





تمثيل النترات بواسطة 


البكتريا والنباتات 





تثبيت النيتروجين 





ظروف لا هوائية 
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Nitrobacter





No2





Nitrosomonas





عملية التأزت No2





3





2





1





حوض 


التجميع





تانك التربية








