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كيفية التقدم للجنة العليا لأخلاقيات البحث العلمي بجامعة الفيوم FU-SCSRE
· إتاحة كافة البيانات المتعلقة بأعمال اللجنة وتشكيلها وطرق الاتصال بها، وكذلك نماذج اعتماد الجوانب الأخلاقية للبحوث والرسائل على الموقع الإلكتروني للجامعة، وهو:
http://www.fayoum.edu.eg/Prints.aspx
· يقوم كل باحث باستيفاء النموذج الخاص بالتقدم، ونموذج الموافقة المستنيرة، في حالة التعامل مع البشر.
· يقدم الباحث خطة (بروتوكول) الرسالة أو البحث وجميع الوثائق الداعمة للجنة من ثلاث نسخ ورقية، بالإضافة إلى نسخة الكترونية (ملف وورد) تحتوي نموذج التقدم وكافة الوثائق الداعمة.
· يتم إخطار الباحث بالنتيجة النهائية بمعرفة اللجنة ويكون القرار بالموافقة، أو التعديل، أو الموافقة المبدئية.
· في حالة اتخاذ قرار بالتعديل، يتم التعديل بمعرفة الباحث، وعرض التعديلات على رئيس اللجنة لاعتمادها بعد التأكد من إجرائها.
· تعتبر قرارات اللجنة وجوبية ولا يجوز البدء في جمع البيانات، أو موافقة مجالس الأقسام وإدارات الدراسات العليا على تسجيل الأبحاث أو الرسائل قبل استيفاء الموافقات المطلوبة من قبل اللجنة.
ملاحظات هامة:

· في حالة اعتماد البحث على أدوات استطلاع رأي، ينبغي تقديم الأدوات في صورتها النهائية لمراجعتها من الجانب الأخلاقي، واعتمادها مع الموافقة.
· في حالة استطلاعات الرأي التي تجرى OnLine، ينبغي الحصول على الموافقة المستنيرة للمبحوثين من خلال جزء يكتب في بداية استطلاع الرأي يتضمن موافقة المبحوث على المشاركة في البحث موضحًا الاسم والعنوان ووسائل الاتصال الإلكتروني.
· ينبغي أن يكون عنوان البحث باللغتين العربية والإنجليزية (إن أمكن).
· ضرورة وجود شهادة الموافقة المستنيرة من المبحوثين، أو من المؤسسة/ المستشفى التي يجرى فيها البحث ويتواجد بها المبحوثين، لذلك يتعين على الباحث تسليمها للجنة بحد أقصى سته أشهر في حالة البحوث العادية، وقبل المناقشة أو النشر (أيهما أقرب)، في حالة الرسائل العلمية، لذلك في حالة الموافقة على إجراء البحث، سوف تمنح اللجنة الباحث موافقة مبدئية لحين استكمال وتسليم الموافقة المستنيرة.
· في حالة إجراء البحوث على حيوانات، تقدم البحوث للجنة أخلاقيات رعاية واستخدام الحيوانات في التعليم والبحث العلمي (أ. نهال عبد الرحمن أبو حامد، قطاع الدراسات العليا والبحوث بالجامعة).

عند استيفاء نموذج التقدم، يتم استبعاد الصفحات غير المناسبة لموضوع البحث، مثل صفحات الموافقة المستنيرة الخاصة بالحالات غير المناسبة للبحث منعًا لوجود صفحات غير مفيدة لموضوع البحث.








حالات التقدم بطلب للجنة العليا لأخلاقيات البحث العلمي للموافقة على إجراء البحث


الرسائل العلمية التي تتعامل موضوعاتها مع البشر.


البحوث العلمية التي تتعامل مع البشر.


المشروعات البحثية التي تتعامل مع البشر أو الممولة من جهات محلية أو دولية من خارج الجامعة.


في حالة إشتراك الباحث من جامعة الفيوم مع آخر من جامعة أخرى أو مؤسسة أخري لديها أو ليس لديها لجنة أخلاقيات للبحث العلمي، ينبغي على الباحث التقدم للجنة العليا لأخلاقيات البحث العلمي بالجامعة للحصول على الموافقة على إجراء البحث في حالة ما إذا كان يتعامل مع البشر أو ممولًا من خارج الجامعة. 


على الأعضاء اللذين لديهم منح علمية من مؤسسات أخرى التقدم للحصول على موافقات اللجنة العليا لأخلاقيات البحث العلمي بالجامعة على المنحة وتقديم الموافقات الأخلاقية التي تم الحصول عليها من الجهات المانحة للإستمرار في إجراءات البحث.

















جامعة الفيوم، الفيوم  63514، جمهورية مصر العربية، واتس آب: 01005706080
Fayoum University, Fayoum 63514, Egypt

E-mail:  FU-ECSSR@fayoum.edu.eg                 WhatsApp: +20 100 570 6080


